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A holt betû megelevenedik
a lélek által

A dolgok természete
Pantha rei címmel Olimpia Bera alkotásai-

ból nyílik tárlat január 23-án, szerdán 19 órakor
a nagyváradi Visual Kontakt Egyesület Rákossy
Jenõ (ma Albacului) utca 54. szám alatti galéri-
ájában. Olimpia Bera kiállítása voltaképpen
részlet doktori projektjébõl, amely egy jóval át-
fogóbb mû, és amelynek A hõs barokk genealó-

giái címet adta. A kiválasztott mûvek összetett,
önálló projektet alkotnak, és mind technikai,
mind konceptuális szempontból relevánsak. A
Pantha rei görög kifejezés, amely azt jelöli,
ahogy a dolgok természetes módon egymást
követik vagy átalakulnak. Minden érdeklõdõt
várnak szerda este a Visual Kontakt Galériába.

A Nagyszalontai Református
Egyházközségben tegnap kez-
dõdött el az egyetemes imahét,
melynek keretében délelõtt
ünnepi istentiszteletet tartot-
tak a református templomban.
Bábes Ardai Erika kórházlel-
kész a 34. zsoltárból vett – a
12.-tõl a 20. versig terjedõ –
igerészre építette érdekes és
sokatmondó prédikációját.
Szavai biztatóan hatottak, a
gyülekezet lelkiekben feltöl-

tõdve hallgathatta a lelkipász-
tor közérthetõ igemagyaráza-
tát. Kiemelte, hogy az idei
egyetemes imahét vezérgon-
dolata az, hogy menjünk közel
az Úrhoz, halljuk meg az õ sza-
vát, és merjünk szólni hozzá,
odafordulni és kitárni szívün-
ket, lelkünket elõtte. Merjünk
párbeszédet folytatni egymás-
sal – hangsúlyozta továbbá az
igehirdetõ –, hiszen a közössé-
gi élet alapja a dialógus. „Csak
úgy lehet valamilyen jó ügyet
képviselni és célra vinni, ha
párbeszédet kezdeményezünk,
majd határozott tettekkel való-
sítjuk meg, amit kitûztünk” –
magyarázta Bábes Ardai Erika.
Azt is elmondta ugyanakkor,
hogy vannak, akikkel nem szí-
vesen kezdeményezünk dialó-
gust, de mégis meg kell ten-
nünk, hiszen egymásban ne a
rosszat keressük és ne csak
azt lássuk, hanem keressük a
jót, az egyéni értéket. Lássuk
meg mindenkiben a példát,
azt, amiben az illetõ ember jó.

Ne ítéljünk, hogy ne ítél-
tessünk…

Az igehirdetõ elgondolkod-
tató és megfogadásra ajánlott
szavai után Mikló Ferenc
parókus lelkész, a Bihari Re-
formátus Egyházmegye espe-
rese köszönte meg lelkésztár-
sa szolgálatát, majd nemzeti
imánk, a Himnusz keltezési
napjára, a magyar kultúra ün-
nepére és ennek fontosságára
világított rá. „Isten, áldd meg a

magyart” – kezdõdik himnu-
szunk, ami reményre és alázat-
ra int. Ebbõl kiindulva gondol-
ta úgy az egyházmegye, hogy a
magyar kultúra ünnepére egy
imádságoskönyvet jelentet
meg. Kerekes József
nagyvárad-rogériuszi lelki-
pásztor, a kötet megjelenését
szintén támogató református
egyházközösség lelkésze mu-
tatta be Csiky Lajos Köznapi
imádságok címû könyvének

reprint kiadását. Az imádsá-
goskönyvet nyelvileg Bábes
Ardai Erika korszerûsítette. Az
olvasó kezében a holt betû
megelevenedik a lélek által –
foglalta össze röviden a tartal-
mat a rogériuszi lelkész, aki tu-
datta, egyházközsége az egy-
házmegyével közösen az imád-
kozást vissza szeretné emelni
kultúránkba, amit közvagyon-
ná kell tenni, de semmiképpen
sem közönségessé. A tegnap
bemutatott könyv 429 oldalon
tárja az olvasók elé a minden-
napi imádságokat, a borítót pe-
dig Zsigmond Attila fugyi re-
formátus lelkész tervezte. 

Gavrucza Tibor nyugalma-
zott székelyhídi lelkipásztor az
általa szerkesztett és kiadott má-
sodik Számadó Ernõ-kötetet
mutatta be röviden. A csend be-
széde címû versgyûjteményt
egyébként a református tisztele-
tes akvarelljei illusztrálják. Mint
a templomban kiderült, a köny-
vet március 10-én külön is be-
mutatják majd a hajdúvárosban.

A rendezvény délben az
Arany-palota nagygalériájában
folytatódott, ahol Gavrucza
tiszteletes Csodálatos Érmellék
címû festménykiállítását nyi-
tották meg. A magyar kultúra
napjáról Darvasi Zoltán, az
Arany János Emlékmúzeum
igazgatója tartott magyarság-
szeretetétõl érezhetõen átita-
tott ünnepi beszédet, majd ma-
gával ragadó gondolatai után
Török László, Nagyszalonta
polgármestere üdvözölte a
szép számban megjelenteket.
Bagosi Imre Tibor festõ, gra-
fikus méltatta a tárlat anyagát,
kiemelve, hogy a képekbõl ki-
tûnik a könnyedség és a har-
mónia, amely az alkotó, a táj és
az Isten között megvan. A kiál-
lítás szervezõi úgy döntöttek, a
tárlatot az alkotó legközelebbi
szalontai szerepléséig, tehát
március 10-éig lehet megtekin-
teni. 

B. BB.

AAzz eeggyyeetteemmeess iimmaahhéétt kkeezzddeettee ééss aa mmaaggyyaarr kkuullttúúrraa üünnnneeppee aallkkaall-
mmáábbóóll sszzeerrvveezztteekk tteeggnnaapp rreennddhhaaggyyóó iisstteennttiisszztteelleetteett NNaaggyysszzaalloonn-
ttáánn,, aa rreeffoorrmmááttuuss tteemmpplloommbbaann,, aahhooll kköönnyyvvbbeemmuuttaattóórraa iiss ssoorr kkee-
rrüülltt,, mmaajjdd aazz AArraannyy-ppaalloottaa nnaaggyyggaalléérriiáájjáábbaann ffeessttmméénnyykkiiáállllííttáásstt
nnyyiittoottttaakk mmeegg.. MMiinndd aazz iisstteennhháázzáábbaann,, mmiinndd aa kkiiáállllííttóótteerreemmbbeenn
sszzéépp sszzáámmbbaann jjeelleenntteekk mmeegg aa hhaajjddúúvváárroossiiaakk,, aakkiikk lleellkkiieekkbbeenn ffeell-
ttööllttõõddvvee,, kkuullttúúrráánnkkrraa bbüüsszzkkéénn ttéérrhheetttteekk hhaazzaa ee kkéétt vvaallóóbbaann éérr-
ddeekkffeesszzííttõõ ééss éérrttéékktteerreemmttõõ rreennddeezzvvéénnyyrrõõll..

Kerekes JJózsef, kkezében aa bbemutatott iimádságoskönyvvel, mmögötte
Mikló FFerenc éés BBábes AArdai EErika 

Bagosi IImre TTibor, GGavrucza TTibor, DDarvasi ZZoltán, TTörök LLászló éés
Dánielisz EEndre hhelytörténész aa ttárlatnyitón

Elhunyt Szokolay Zsuzsa
színésznõ

Profik és kezdõk 
az újévi táncházban

Elsõ alkalommal szervezett táncházat csütörtökön Váradon a
Szigligeti Színház Nagyvárad Táncegyüttese és a Partiumi Ke-
resztény Egyetem a tanintézet dísztermében. Érkeztek is az ér-
deklõdõ részvevõk, hivatásos és kezdõ táncosok, százhoz köze-
lített a jelenlévõk száma.

A rendezvény oktatással kezdõdött, Kádár Elemér és Tolnai
Tímea (a Nagyvárad Táncegyüttes táncosai) mutatta meg a
magyarózdi csárdás alaplépéseit a vállalkozó kedvûeknek. Ki
gyorsabban, ki lassabban érzett rá az ízére, s gyakorolgatta ze-
nére és az utasításokat követve a táncot. Eközben az Üsztürü
zenekar húzta a talpalávalót, az est során a táncegyüttes
Soroglya zenekara is hangszert „ragadott”. A táncos lábú párok
könnyedségét, ügyességét sokan a széksorokból figyelték, és
próbálták ellesni a technikát. A gyermekeknek is tetszhetett a
muzsika és a látottak, mert alig-alig ültek le egy-egy percre, tán-
coltak és szaladgáltak a teremben folyton-folyvást.

A tervek szerint havi rendszerességgel mûködik majd a tánc-
ház, alkalmanként különbözõ tematikával.

F. EE.

Március 7-én lett volna 90
éves. Annak a színészgeneráci-
ónak volt a tagja, akik még az
1940-es években kezdték a pá-
lyát, s az ‘50-es, ‘60-as eszten-
dõkben teljesedtek ki mint iga-
zi színészek. Szokolay Zsuzsa
1948-ban került színházunk-
hoz, gyönyörû hanggal megál-
dott, üdeszép fiatalként, amint
arról a korabeli fényképek is
tanúskodnak. 26 évig szolgálta
a nagyváradi közönséget, egé-
szen nyugdíjazásáig, 1974-ig.
Elõbb énekes szerepekben lát-
hatta-hallhatta a nagyérdemû.
Többször vendégszerepelt a
Kolozsvári Magyar Operában,
itthon szólóénekesként járta a
falvakat a Dankó Pista zene-
karral, amellyel zajos sikere-
ket aratott. A színházban min-
den operettben, daljátékban,
kabaréban fellépett. Felejthe-
tetlen alakítást nyújtott a János
vitézben (francia királylány), a
Szabad szélben (Stella), a Rose
Marie-ban (címszereplõ), a
Gül babában (Leila), a Cigány
szerelemben, a Cigánybáróban,
a Három a kislányban, a Cir-
kuszhercegnõben, a Mágnás
Miskában, a Leányvásárban, a
Luxemburg grófjában és má-
sokban. Üde hangjával és meg-
jelenésével hamar meghódítot-
ta a közönséget. Népszerû
volt. Nagy erénye, hogy a pró-
zai szerepekben is maradandót
alkotott, különösen pályája má-
sodik szakaszában. Emlékeze-
tes marad mint Ágnes (A nõk
iskolája), Fanchette (Figaro
házassága), Marianna (A fös-
vény), Korobkina (A revizor),
Marianna (A makrancos
hölgy), Mákony Zelma (Ingyen-
élõk), Erzsi (A cigány), Monna
Mea (A néma levente), Dolly

(Orpheusz alászáll), Mimie
(Amerikai Elektra), Anna (Mi,
fér fiak), Rózsa (Dupla ka-
nyar). Nyugdíjazása elõtt még
két olyan zseniális alakítással
örvendeztetett meg bennün-
ket, mint Viola néni a Spanyo-
lul tudni kell címû vígjáték-
ban,valamint Zsani néni a Nem
élhetek muzsikaszó nélkül címû
Móricz-mûben.

Boldog vagyok, hogy ismer-
hettem, nemcsak mint színész-
nõt, hanem mint a színházat ra-
jongásig szeretõ, örökké víg
kedélyû embert is. Hozzám
mint pályakezdõhöz mindig
szeretettel viszonyult. Alakítá-
sai mellett ezt az emléket õr-
zöm róla. S ezt szeretném to-
vábbadni kollégáimnak, a szín-
házkedvelõknek s természete-
sen a gyászoló hozzátartozók-
nak.

A Szigligeti Társulat méltán
gyászolja egykori mûvészét,
akinek kedves emlékét szí-
vünkben megõrizzük. Nyugod-
jon békében! 

A Szigligeti Társulat nevében:
Hajdu GGéza


